



壮大村级集体经济 带动群众脱贫致富

濉溪打造党建引领乡村振兴融合发展示范区

落实五大发展理念
奋力实现转型发展

■记者 吴永生 通讯员 马丰丰

本报讯 近日,濉溪县委在充分调研基础上,坚持党建引领,聚焦脱贫攻坚,紧盯壮大村级集体经济,结合实际制定下发了《濉溪县党建引领乡村振兴融合发展示范区建设实施方案》,正式在全县各镇(园区)推开此项工作,进一步推深做实“一抓双促”工程。

“荷塘月色采摘园项目是百善镇党建引领乡村振兴融合发展示范区建设的18个项目之一,建成后将成为濉溪县首个集观赏、体验为一体的综合性生态旅游度假景区。”3月26日,正在柳江口花海指挥荷塘月色采摘园项目建设的百善镇道口村党总支书记刘超说。这个项目规划面积500亩,建

设内容包括栽植商品藕和观赏藕的四个荷塘,荷塘边或中心区域堆土兴建凉亭、栈道等景点,目前已全面启动建设,预计今年7月前可建成开放,届时道口村将举办观赏采摘大型活动,以此来带动乡村旅游业发展。

“项目可直接增加村集体收入10万元,加上后续建设的恐龙园儿童游乐项目、垂钓农家乐项目等,道口村集体经济今年有望在去年基础上翻一番,达到100万元,同时这些项目常年可带动200多名村民在家门口就业。”刘超说。

与道口村相邻的柳孜村也在党建

引领乡村振兴融合发展示范区建设上开始发力。在该村党总支带领下,柳孜村生态循环农业小区一期已吸引村里8户养殖户入驻,共承包15栋标准化养殖大棚。该村党总支书记徐勇说,依托示范区建设,村里今年计划实施和正农牧养殖项目、牧仕达种养殖一体项目等多个项目,预计全部建成后可新增24万元的村集体收入。

任人和完成时限,把示范区内的特色种养连点成片,同时按照3A级景区标准提升乡村旅游,通过旅游带动一二三产业融合发展。

“党建引领乡村振兴融合发展示范区是在党组织的引领下,按照产业类似、地缘接近、需求一致的原则,组织一定区域内村级集体经济组织、专业合作社、种养殖大户等抱团发展,通过政策扶持、资金支持等手段,打造区域内力量融合、阵地融合、资源融合的平台。”濉溪县组织部有关负责同志介绍说。

目前,除百善、刘桥外,其余各镇(园区)也都结合实际,正式启动示范区建设。濉溪县通过党建引领乡村振兴融合发展示范区建设,最终实现示范区内产业发展持续壮大,村级集体经济明显发展,群众收入显著增加,切实将党建引领乡村振兴融合发展示范区打造成为乡村振兴样板区,辐射带动全县农村产业经济,助推乡村振兴战略实施。

▶▶下转第3版

市政府召开第36次常务会议

研究抓好“三农”领域重点工作 确保如期实现全面小康等工作

■首席记者 王守明

本报讯 3月30日下午,市长戴启远主持召开市政府第36次常务会议,研究抓好“三农”领域重点工作确保如期实现全面小康等工作。常务副市长朱浩东,副市长胡亮、章银发、陈英、高维民,市政府秘书长梁龙义参加会议。

会议听取了市农业农村局《关于抓好“三农”领域重点工作确保如期实现全面小康的实施意见(送审稿)》起草情况的汇报。会议指出,农业是国之根本。2020年是全面建成小康社会目标实现之年,是全面打赢脱贫攻坚战收官之年。面对新冠肺炎疫情影响,做好今年“三农”工作具有特殊重要性。

会议强调,要提高政治站位,坚决扛起脱贫攻坚的政治责任,深入开展“抗补促推”专项行动,保持韧劲,决战决胜,建立健全稳定脱贫长效机制,推进脱贫攻坚与乡村振兴有机衔接,确保到2020年底全市所

有贫困人口实现稳定脱贫,同步迈入小康,高质量完成脱贫攻坚任务。要坚持问题导向,结合淮北实际,切实补齐农村公共基础设施、供水保障、人居环境、教育、医疗卫生、社会保障、公共文化、生态环境和农业基础设施、农民增收“十大短板”,夯实乡村振兴基础;要深入研究政策,细致谋划项目,抢抓机遇、真抓实干,借势发力、乘势而上,推动“三农”工作再上新台阶。要统筹推进疫情防控和“三农”工作,把住农村疫情防控关口,不误农时,紧抓生产,大力发展乡村产业,做到两手抓、两手硬,为实现全年经济社会发展目标任务提供有力支撑。

会议还研究了职业教育改革、金融机构不良资产处置和法治政府建设等工作。

淮北军分区司令员何志坚,市人大常委会副主任金文,市政协副主席钱丹婴,市政府各副秘书长、有关部门负责同志及法律顾问列席会议。

一季度我市外贸企业减免关税403万元人民币

■记者 黄旭 通讯员 宋存安

本报讯 今年一季度,淮北海关签发的原产地证书达13种,其中签署自贸区原产地证书共357份,金额3454万美元,涉及减免关税403.6万元人民币,同比增加13%,极大地提高了我市出口企业产品的国际市场竞争力。

今年以来,淮北海关积极开展

“原产地助力优进优出千企帮扶计划”、重点企业“一对一”上门服务等专项行动,给企业送去最新的优惠政策信息。结合海关总署2020年全面推广的产地证自助打印便企政策,淮北海关推出“5+2”备案、微信预约、信用签证等便利化措施,使我市外贸企业进行产地证备案和申领更为便捷,充分释放了原产地惠企政策的红利。

我市出台“五暖心、五优先”激励关爱举措 对抗疫一线医务人员厚待一分高看一眼

■记者 韩惠 通讯员 胡涛 王广杰

等次指标,重点向支援湖北医疗队队员倾斜。

经济待遇方面,及时足额发放卫生防疫津贴、临时性工作补助。对于直接接触待排查病例或确诊病例,诊断、治疗、护理、医院感染控制,病例标本采集和病原检测等工作相关人员,按照每人每天300元标准予以补助;对于参加疫情防控的其他医务人员和防疫工作者,每人每天200元补助;支援湖北医疗队全体人员在享受临时性工作补助的基础上,再给予每人6000元的一次性慰问补助。贯彻落实国家和安徽省出台的关于提高卫生防疫津贴标准的相关政策,特别是对防疫一线医务人员,及时足额发放到位。

根据实际情况,向防控任务重、风险程度高的医疗卫生机构核增不纳入基数的一次性绩效工资总量。

工作待遇方面,疫情防控一线的医疗卫生专业技术人员,在申报晋升同系列高级职称时,可免予卫生系列高级专业技术资格考试一次且优先评定,表现突出的,不受岗位职务限制先行聘用(晋升)。

▶▶下转第3版

制造企业忙生产

3月27日,工人在杜集经济开发区安徽山河矿业装备股份有限公司焊接车间进行焊接作业。

近期,我市在做好疫情防控工作的前提下,坚持“一企一策”,精准服务,积极帮助企业有序复工复产。截至3月27日,全市590家规模以上工业企业全面实现复工复产。

■摄影 记者 万善朝
通讯员 申正亮

奋战“疫”线亮初心 监督执纪写忠诚 ——全市纪检监察机关立足职能助推疫情防控和经济社会统筹发展

■记者 商祥荣

“都怪我没弄清楚,让你们跑了一趟,但还是很感谢你们,对我们的举报和疫情防控工作这么重视。”

近日,濉溪县纪委监委接到市纪委监委转办的一起涉及疫情防控的信访件,反映人举报村干部在疫情防控当中不担当不作为。县纪委监委立即安排人员实地走访核实,发现是反映人有所误会,随即向反映人当面反馈核实情况,受到了反映人的称赞。该信访件从受理到反馈,全过程不到四个小时,重要时刻跑出了涉疫信访件办理“加速度”,而这,只是全市纪检监察机关奋战“疫”线,精准高效监督的一个缩影。

春节以来,面对新冠肺炎疫情防控的大战和大考,我市各级纪检监察机关尽锐出战、全力以赴,立足职责定位,坚持疫情防控工作部署到哪里,监督检查就跟进到哪里,为疫情防控和经济社会发展提供坚强保障。

迅速跟进 吹响战“疫”监督“集结号”

除夕当晚,市委、市政府召开紧急工作会议,研究部署疫情防控工作,市纪委监委积极认领任务,认真落实责任。

1月26日,市纪委监委召开常委会扩

大会议。市委常委、市纪委书记、市监委主任宰学明在会上通报疫情防控工作形势,要求深刻认识做好疫情防控工作的重要性和紧迫性,主动担当作为,与人民群众、一线防疫人员站在一起,全力以赴投入防疫监督工

作中。

疫情就是命令,防控就是责任,在最短时间内,全市纪检监察系统完成了“总动员”。成立疫情防控监督工作领导小组、制定监督工作方案、安排分

配督查任务……从市纪委监委到镇(街道)纪(工)委,各项监督工作有条不紊推进。广大纪检监察干部第一时间放弃休假返回工作岗位,不论是班

子成员还是普通干部,均深入到基层

一线,尤其是防疫重点单位、重要卡点,与基层干部群众、防疫人员站在一起,以强监督促强监管,确保党中央和省委、市委关于疫情防控的部署安排落到实处。同时,开通涉疫信访“绿色通道”,电话、网络等举报渠道始终保

持畅通,对涉疫信访举报一律快查快结、及时反馈。

精准稳慎 构建到底到边“监督网”

“村里目前卡点设置是怎么安排的?各类防疫物资发放到位了吗?值班人员的后勤保障工作做得如何?”

疫情防控期间,杜集区矿山集街

道纪工委书记赵岚每天骑着自行车走

村入户,通过实地走访,督促各村(社

区)将防控措施落实到位。

在疫情防控监督工作中,全市纪

监察机关坚持统筹谋划、综合考

虑,构建到底到边的监督网,把科

学精准稳慎思维贯穿监督执纪各

环节,确保监督全覆盖,不留死角、盲

区。

市纪委监委先后印发《新冠肺炎疫情防控监督工作方案》《关于科学精准稳慎有效做好疫情防控监督工作的通知》,建立责任包保“网格化”机制,以及与卫健、交通等职能部门的“日沟通”机制。班子成员以上率下,坚持到卡点、镇村、企业督导防控工作。各级纪检监察机关灵活采取“微信督查+电话督查+明察暗访”相结合的方式,紧盯城区出入口、火车站、汽车站等重点场所,应急管理等重点单位,救治隔离、物资分配、防控落实等关键环节开展监督检查。对督查中发现的问题,直接现场反馈,督促快速整改,精准运用“四种形态”,防止问责泛化简单化,确保监督工作既

有力度又有温度。

在织紧织密监督网,精准稳慎执纪问责的同时,重视监督的实效性,对于基

层干部群众反映的困难和问题,及时

向各级疫情防控指挥部和相关职能部

门进行反馈,提出意见建议,通过有

力督促、积极协调,推动问题高效解决。

▶▶下转第3版

吾悦广场

561 8888 333 8800

项目地址:淮北市龙山路与高岳路交汇处南200米

24h 淮北商业街

24h 淮北商业街